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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

 
 

Παρασκευή, 26 Μαρτίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Βασ. Κικίλια 
 
 
Θέμα: «Αποκλειστική ευθύνη της Κυβέρνησης η ενίσχυση του Γ.Ν. Θηβών με 
στόχο την ασφαλή λειτουργία σύμφωνα με τα έγγραφα της Ιατρικής Υπηρεσίας 
κι του Ιατρικού Συλλόγου Θήβας» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η σπουδαιότητα του Εθνικού Συστήματος Υγείας και των εργαζομένων σε αυτό για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού είναι αναμφισβήτητη.  
Στην μάχη κατά του COVID-19 συμμετέχει και το Γ.Ν. Θηβών, το οποίο καλείται να 
εξυπηρετήσει μια δύσκολη περιοχή, με εκατοντάδες χώρους εργασίας και πολλά περιστατικά 
COVID-19.  
Συγκεκριμένα, στο Γ.Ν. Θηβών, σύμφωνα με έγγραφο της Ιατρικής Υπηρεσίας του 
νοσοκομείου, λειτουργούν αυτή τη στιγμή 24 κλίνες νοσηλείας COVID-19, μετά την αύξηση 
των κλινών με εντολή της 5ης Υ.ΠΕ από 14 αρχικές, στις οποίες νοσηλεύονται μέτριας και 
σοβαρής βαρύτητας περιστατικά, σε αντίθεση με τις αρχικές αποφάσεις. 
Επιπλέον, ο αριθμός των ειδικευμένων Παθολόγων που διαχειρίζονται τόσο τις κλίνες αυτές 
όσο και τις υπόλοιπες 20 κλίνες γενικών νοσημάτων παραμένει ο ίδιος, (4), εκ των οποίων 
οι δύο (2) ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, χωρίς άλλη προσθήκη, ούτε πνευμονολόγου, ούτε 
λοιμωξιολόγου που επιβάλλεται να υπάρχουν για την αντιμετώπιση των ασθενών αυτών.  
Ακόμα, ο αριθμός των ειδικευμένων αναισθησιολόγων του νοσοκομείου, από 4 στην αρχή 
της πανδημίας έχει μειωθεί σε 2 σήμερα, στο χειρότερο σημείο της, αδυνατώντας να 
καλυφθεί εφημεριακά ο μήνας. 
Τέλος, η πληρότητα τόσο των κλινικών COVID-19 όσο και των Μ.Ε.Θ. COVID-19 των 
νοσοκομείων αναφοράς στην 5η Υγειονομική Περιφέρεια όπως και στην Αττική αγγίζει 
καθημερινά σχεδόν το 100%, με αποτέλεσμα την άρνηση των εφημερευόντων των όμορων 
νοσοκομείων για διακομιδή των κλινικά επιδεινούμενων ασθενών απ’ το Γ.Ν. Θηβών, παρά 
το γεγονός ότι είναι το λιγότερο επανδρωμένο.  
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Επειδή στο Γ.Ν. Θηβών δεν έχει προκηρυχτεί καμία άλλη θέση λοιμωξιολόγου ή 
πνευμονολόγου, ώστε να υπάρχει κάποια ελπίδα στο μέλλον για βελτίωση της υπάρχουσας 
κατάστασης, 
Επειδή ένα χρόνο μετά την έναρξη της πανδημίας στη Βοιωτία δεν λειτουργεί ούτε μια 
κλίνη ΜΕΘ και παρόλο που στο Γ.Ν. Θηβών υπάρχει η υποδομή για τουλάχιστον τέσσερις 
(4) κλίνες ΜΕΘ αλλά στην πράξη δεν μπορούν να λειτουργήσουν λόγω ανεπάρκειας 
ειδικευμένου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, 
Επειδή λόγω της υφιστάμενης κατάστασης ο χαρακτηρισμός του Γ.Ν. Θηβών ως μονάδα 
νοσηλείας ήπιων χαρακτηριστικών στην πράξη δεν αποκλείει το ενδεχόμενο είτε να 
εισέλθουν στο νοσοκομείο ήδη επιβαρυμένα περιστατικά είτε η κατάσταση των ήδη 
νοσηλευόμενων να επιβαρυνθεί και να κριθεί αναγκαία η διασωλήνωση των ασθενών και η 
άμεση διακομιδή τους σε άλλη νοσηλευτική μονάδα με κλινική ΜΕΘ, 
Επειδή όλα τα παραπάνω οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η λειτουργία πτέρυγας COVID-19 
στο Γ.Ν Θηβών είναι  επισφαλής, τόσο για τους ασθενείς όσο και για το ιατρικό προσωπικό 
που επιλαμβάνεται κάθε φορά την νοσηλεία τους, 
Επειδή σύμφωνα και με υπ΄ αριθ. πρωτ. 890/24-3-2021 επείγον έγγραφο του Ιατρικού 
Συλλόγου Θήβας, προκύπτει ότι το νοσοκομείο βρίσκεται σε διαρκή εφημερία λόγω της 
πανδημίας και καλείται να εξυπηρετήσει όχι μόνο τις εισαγωγές ασθενών COVID-19 αλλά και 
τυχόν διακομιδές διασωληνομένων ασθενών προς τα νοσοκομεία της Αθήνας και των 
όμορων Νομών, για τις οποίες είναι απαραίτητο να διενεργηθούν οι διασωληνώσεις από 
ιατρό αναισθησιολόγο, ειδικότητα που δεν επαρκεί για την εν λόγω κάλυψη, 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Υπάρχει επάρκεια σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο Γ.Ν. Θηβών για την 
συνολική αντιμετώπιση των περιστατικών COVΙD-19 και ιδιαίτερα των περιστατικών 
που χρήζουν εισαγωγή σε ΜΕΘ; 

2. Πώς σκοπεύετε να καλύψετε τα κενά σε μόνιμο ειδικό ιατρικό προσωπικό (κυρίως 
αναισθησιολόγους, πνευμονολόγους, λοιμωξιολόγους και ακτινολόγους) αλλά και σε 
προβλεπόμενο αναγκαίο εξοπλισμό, ώστε να είναι δυνατή σε 24ωρη βάση η 
διασωλήνωση και η παρακολούθηση ασθενών με COVΙD-19 με σοβαρή νόσηση και 
μέχρι την διακομιδή τους σε κλίνη ΜΕΘ; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να ενεργοποιηθεί άμεσα η ουσιαστική συνδρομή 
του ΟΔΙΚ, που διαθέτει πληροφόρηση για τη διαθεσιμότητα απλών κλινών  COVID-
19 και κλινών ΜΕΘ, και όχι η απλή προτροπή σε τηλεφωνικές κλήσεις και προσωπική 
επικοινωνία των θεραπόντων, ώστε να μη χάνεται πολύτιμος χρόνος σε 
τηλεφωνικούς μαραθώνιους με όλα τα νοσοκομεία της Επικράτειας, σε βάρος της 
υγείας των ασθενών; 

4. Πως θα αντιμετωπισθούν με επάρκεια τα μη COVID-19 περιστατικά, ώστε να μην 
τεθεί σε κίνδυνο η υγεία και η ίδια η ζωή των πολιτών και να αποφευχθεί η οικονομική 
τους επιβάρυνση; 

5. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να συμπληρωθεί ο πίνακας ευημεριών 
του Γ.Ν. Θηβών με την προσθήκη αναισθησιολόγου,  όπως απαιτείται για την κατά 
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το δυνατόν εύρυθμη διεξαγωγή των εφημεριών και πρωτίστως για την αποφυγή 
οποιουδήποτε σφάλματος που ενδέχεται να οδηγήσει σε απώλεια ζωής ασθενών;  

6. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η  λειτουργία κλινών ΜΕΘ στο Γ.Ν. Θηβών όπου 
ενώ υπάρχει η υποδομή για τουλάχιστον τέσσερις (4) κλίνες ΜΕΘ δεν υπάρχει το 
απαραίτητο ειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; Αν ναι, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα;  

 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

Ανδρέας Πουλάς 
 




